IIpakTHyeckas padora 5
Pemienue cucreM JTMHEHHBIX aJredpanyeckux ypaBHeHHil MeTOI0M MPOCTOM
UTEPaLMH.

Heab padoThl: U3y4UTh OCOOEHHOCTH PA3IMYHBIX METOJIOB PEIICHUS CUCTEM
JUHEHHBIX anreOpandeckux ypaBHeHui (manee — CJIAY), npuobpectn HaBBIKH
pemenust CJIAY ¢ nomomnisto cpenctB MS Excel BeimosiHeHus 3a1aHust

IopsoK BbINOJIHEHHUS PadOThI:

Paccmotpum Ha npumepe: YucnenHo pemnts CJIIAY ¢ Tounoctsio 0,00001:
20x; +2x, +3x3+7x, =5
X1 +12x, — 2x3 —5x, = 4
5x; —3x, + 13x3 = =3
—3x;3 + 15x, =7
B meTone npocToit utepanuu JOJKHBI BHITOTHATHCS YCIOBUSI HA CXOJIUMOCTb:
la1| > lagz| + lags| + lagal
|azz| > lazi| + lazs] + |azsl
lazs| > lasi| + [asz| + |az,]
|asal > |as] + [asz| + [aas]
3anuchiBaeM UCXOJIHbIC JAHHBIC B TAOJUILY:

A B C D E F
1 A B e
2 20 2 3 7 5 0,0001
3 12 -2 -5 4
4 35 -3 13 0 -3
5 -1 15 7
b
7 YonoBwe Ha CXOOMMOCTE

8 lctp 2cTp 3cTp 4cTp yon.cx
9  MCTMHA MWCTHMHA WMCTHMHA MCTHMHA

10

11

Hanee B stueiiku A9:D9 3anucath ycioBUs CXOJUMOCTH COOTBETCTBEHHO:
=ABS(A2)>ABS(B2)+ABS(C2)+ABS(D2)
=ABS(B3)>ABS(A3)+ABS(C3)+ABS(D3)
=ABS(C4)>ABS(A4)+ABS(B4)+ABS(D4)
=ABS(D5)>ABS(A5)+ABS(B5)+ABS(C5)

B sueiiky E9 3anucate opmyny Ha BBINOITHEHUE YCIOBUS CXOUMOCTH:
=ECJIU(U(A9:D9);"BBIN";"---"")

Jlanee 3anuchIBacM JACUCTBUS 110 METOAY (MTEpallMOHHBIE (OPMYJIbI):

l l l
IH1 = by — a12%; — Qy3X3 — Aq4X,
41—

a1



i i i
_ by —ap1x1 — axzxs — azex,

xit1 —
2 . a22 . .
l l l
i+1 bs — a31X] — Q32X — AzaXy
X3 ==
. a33 . .
l l l
iH1 = by — A41X] — Qup X5 — Au3X3
=

A4q
xd=x)=x=x2=0
C yd4eToM 3THX YCIIOBHH IMOJy4YaeM: B siueiiky A 14 3amuchiBaeM EPBYIO HOPMYITY
=($E$2-$B$2*B13-3C$2*C13-$D$2*D13)/$A3$2.
B suetika B15 — D15 no ananoruu. B utore:

A B c D 3 F
| A B e

20 2 3 0,0001

1

2

3 -
4 -3 13
3 0 0 -1
6

7

8

9

W o B

ho b~

YecnoBMe Ha CXOQMMOCTE
lctp 2¢cTp 3ctp 4ctp YCA.CX
MCTHMHA WMCTUHA  MWMCTMHA  MCTWHA ewin
10
11 pelcTBWA NO METOLY

12 (x1 x2 %3 x4

13 0 0 ] 0
14 0,25 0,333333 -0,23076923 0,466667
15

3anmceiBacM yCIIOBHS 1O TOYHOCTH B stueiikm E13 — HI13, B sueiikax 114
JienaeM MPOBEPKY Ha COOTBETCTBHE 3aJaHHONM TOYHOCTH MO (pOpMYyJIaMm:

A= |xi*t —xi| <e
A= |xit —xl| <e
Az= |xi —xl| <e
A= |xit —xl| <e

BBOJIUM (popMmyiy:
=ECJIN(M(E14<$F$2;F14<$F$2;G14<$F$2;H14<$F$2);" Boimosaneno';" ---"")
B siaetike J14 BeiBogMM HOMeEp uTeparuu o Gopmyne =J13+1

Komupyem popmynsr u3 auanazona Al4:J14 no tex mop, moka HE MOJIyYUM
HEO0OXOMMYIO TOYHOCTh KOPHEH, T.€. MOKA HE MOSBUTCS CIOBO «BBIMOITHEHOY.



1 A B e

2 20 2 3 7 3 0,0001

3 1 12 2 -5 4

4 5 -3 13 ] -3

5 0 0 1 15 7

6

7 YCnoBWe Ha CXOQMMOCTh

8 lctp 2cTp 3cTp 4crp yeon.cx

9 |MCTMHA MCTMHA  WCTMHA  MCTWMHA Bbin

10

11 |AeicTBMA N0 MeTogy

12 [x1 ®2 ®3 *4 K

13 0 0 0 0d1 d2 d3 da Yen.TouHe 0
14 0,25 0,233333 -0,230765923 0,466667 0,25 0,3233333 0,230769 0,466667 --- 1
15 | 0,087949 0,468483 -0,25 0,451282 0,162051282 0,13515 0,019231 0,015385 --- 2
16 | 0,082703 0,472372 -0,15648422 0,45 0,005245726 0,003889 0,093516 0,001282 --- 3
17 | 0,068735 0487861 -0,1535692 0,456234  (,013967538 0,015489 0,002915 0,006234 --- 4
18 | 0,004567 0492108 -0,1446227 0,456429 0,00416818 0,004247 0,008%46 0,000194 --- 3
19 | 0,062733 0,454028 -0,14203937 0,457025 0,001834737 0,001919 0,002583 0,000596 --- 6
20 | 0,061544 0,45486 -0,14085077 0,457197 0,000738191 0,000832 0,001149 0,000172 --- 7
21| 0,061629 0,4951858 -0,14033562 0457274 (,000315765 0,000329 0,000435 7,06E-05 --- 8
22 | 0,061495 0,495329 -0,14019828 0,457307 0,000133%6 0,000141 0,000157  3,3E-05 --- 9
23 | 0,061439 0,495387 -0,14011428| 0,45732 5,5229E-05 5,78E-05  B,4E-05 1,32E-05 BoinonHet 10

24

3anuceiBaem pe3ynbrat: X;=0.061439, X,=0.495387, x3=-0.140114, x,=0.457321.
KomnuectBo urepannii pasuo 10.
CpaBHuBaeM pe3yJibTaThl, MOJyUYeHHBbIE MeTOI0M ["aycca B mpeasinyieit padbore.

NunuBruayanbHble 3a1aHUS:

) [x,=0,32x,-0,23x, +0,41x, —0,06x, +0,67,
x,=0,18x,+0,12x, - 0,33x, - 0,88,
x, =0,12x, +0,32x, 0,052, +0,67x, 0,18,
x, =0,05x, -0,11x, +0,09x, = 0,12x, +1,44;

2) [x,=0,34x, +0,23x, —0,06x, +1,42,

x, =0,11x,-0,23x, —0,18x, + 0,36, — 0,66,
x,=0,23x, -0,12x, +0,15x, —0,35x, +1,08,
x,=0,12x, +0,11x, = 0,472, + 0,17 x, +1,72;

3) [x,=0,06x,+0,17x, +0,34x, +0,16x, + 2,43,
x,=0,32x,+0,23x, -0,35x, - 1,12,
x, =0,16x, —0,08x, —0,12x, +0,43,
x,=0,09x,+0,21x, -0,13x, +0,83;

4) [x,=0,08x,-0,23x,+0,36x, +1,37,
x,=0,16x,-0,22x, +0,18x, —2,38,
x, = 0,152, +0,12x, +0,35x, —0,17x, + 0,38,
x,=0,25x, +0,21x, - 0,191, +0,03x, +0,64;

3) [x,=0,32x,-0,13x,—0,08x, +0,16x, + 2,42,
x, =0,17x,—0,22x, +0,13x, —0,21x, +1,48,
x,=0,05x, —0,08x, +0,34x, 0,16,

x, =0,12x,+0,11x, —0,19x, + 0,06x, +1,64;

6) 'x] =0,12x,+0,23x,-0,33x, +0,07x, +0,17,
x, =0,45x,-0,23x, +0,07x, -0,38,
x,=0,12x,-0,08x, +0,77x, +0,88,
x, =0,08x, +0,09x, +0,39x, +0,22x, —1,74;

7) [x,=0,03x,—0,05x, +0,21x, —0,36x, +0,43,
x, =0,28x, +0,52x, —0,83x, +0,07x, — 1,8,
x, =0,33x, +0,12x,-0,08x,—0,07x, - 0,8,
x, =0,08x, +0,17x,+0,29x, +0,32x, +1,7;




8) [x,=0,17x,-0,31x,+0,16x, —1,2,

x, =0,18x, +0,43x, —0,08x, +0,38,
Xy =0,22x, +0,18x, +0,25x, +0,07x, +0,48,
x,=0,08x, +0,07x, + 0,71x, +0,04x, —1,24;

9 (x,=0,02x, +0,03x, —0,62x, +0,06x, — 1,6,
xy =0,03x, +0,28x, +0,33x, —0,07x, +1,1,
2, =0,09x, +0,12x, +0,42x, 4+ 0,27x, 1,7,
x,=0,19x, -0,21x, +0,08x, +0,37x, +1,4;

10) [x, =0,52x, +0,03x, +0,11x, ~0,22,
J,-0.07x,-0.38x, ~0.08x, +0,4Lx, +18,
x, =0,04x, +0,42x, +0,15x, — 0,07x, —1,1,
[x, =0,15x, +0,17x, ~0,13x, +0,19x, +0,34;

1) [x, =0,23x,-0,17x, +0,06x, +0,21,
!\r! =0,52x, +0,12x, +0,17x, ~1,18,
a, = 0162, —0,18x, +0,21x, 0,88,

[, = 0,11x, +0,21x, +0,03x, +0,02x, +0,74;

12) [x, =0,15x, +0,05x, —0,08x, +0,16x, —0,47,
! ¥, =0,32x, —0,42x, —0,13x, +0,11x, +1,24,
x, =0,17x, +0,06x, -0,08x, +0,12x, + 1,18,

[x, =0,21x, —0,16x, +0,39x, —0,84;

13) [x, =0,17x, +0,26x, —0,11x, —0,16x, —1,41,
!_r! =0,13x, - 0,12, +0,09x, —0,06x, + 0,48,
¥, = 0,12, +0,05x, —0,03x, +0,12x, —2,38,
[x, =0,13x, +0,18x, +0,24x, +0,45x, +0,72;

14) [x, =0,23x, +0,21x, +0,06x, —0,34x, +1,47,
! x, =0,05x, +0,33x, +0,12x, - 0,57,
x, =0,35x, - 0,27, —0,05x, + 0,68,

[x, =0,12x, —0,43x, +0,34x, - 0,22x, - 2,14;

15) [x, =0,15x, +0,23x, + 0,1 1x, +0,18x, — 1,41,
!xu ~0,12x, - 0,142, +0,08x, +0,09x, —0,83,
x, =0,16x, 40,242, - 0,352, + 1,18,
[+, =0,23x, - 0,08x, +0,59x, +0,22x, +0,64;

16) [x,=0,22x, —0,14x, +0,06x, —0,16x, +1,27,
!xu =0,12x, +0,32x, - 0,18x, -0,78,

a, =0,08x, —0,12x, +0,23x, + 0,321, — 0,38,
[, =0.25x, +0,21x, + 0,192, +1,5%;

17) [x,=0,12x, -0,23x, +0,25x, -0,16x, +1,07,
x, =014x, +0,34x, - 0,182, +0,24x, —0,89,
a, =0,33x, 4+ 0,032, +0,45x, - 0,37, + 1,18,

[x, =0,12x, —0,05x, +0.12x, —1,14;



